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σχετικά με τον φετινό εορτασμό του Πολυτεχνείου 
 
 
Η απόφαση της Συγκλήτου του ΕΜΠ (14.11) που αφορά όσα έγιναν στο Ίδρυμα στις 13/11 
είναι εξαιρετικά ήπια. Η αστυνομία εισέβαλε επιδεικτικά και με συμβολικά έντονο τρόπο 
στον περίβολο του συγκροτήματος της Πατησίων δένοντας πισθάγκωνα μια μικρή ομάδα 
που, σύμφωνα με τη δημόσια δήλωσή της, ήθελε να κρατήσει ανοικτό τον χώρο για τον 
εορτασμό. Το ίδιο επιδεικτικά εισέβαλε και στην Πολυτεχνειούπολη, επικαλούμενη μάλιστα 
βανδαλισμούς, των οποίων έντονα αμφισβητήθηκε η προέλευση από μέλη και φορείς του 
Ιδρύματος. Το μήνυμα σε κάθε περίπτωση έπρεπε να είναι σαφές: φτάνει πια με τον «μύθο 
του Πολυτεχνείου» (όπως χαρακτηριστικά ζητάει κάθε ακροδεξιά φωνή), «ο νόμος είμαστε 
εμείς».  
Η ευθύνη για τον ανοικτό εορτασμό του Πολυτεχνείου έπρεπε να είναι της 
πανεπιστημιακής κοινότητας με τη συνεργασία της Επιτροπής εορτασμού. Και σε αυτήν την 
κατεύθυνση ο Πρύτανης και η Σύγκλητος έπρεπε να δραστηριοποιηθούν αποφασιστικά. Και 
να εξασφαλίσουν το δικαίωμα του καθένα να τιμήσει τον Νοέμβρη, με όλες βέβαια τις 
απαραίτητες προφυλάξεις.  
 Η χθεσινή (17/11) επιδρομή της αστυνομίας απέναντι σε εκείνους που τιμούσαν την 
επέτειο του Πολυτεχνείου με απόλυτο σεβασμό στα υγειονομικά μέτρα, δεν αφήνει καμιά 
πλέον αμφιβολία για τις προθέσεις της κυβέρνησης.  
Η πρωτοφανής καταστολή έχει ευθύ στόχο τα δημοκρατικά δικαιώματα και επιχειρεί να 
καταπνίξει κάθε φωνή κριτικής. Χρησιμοποίησε ως άλλοθι την αγωνία των ανθρώπων για 
τη δραματική επιδείνωση της πανδημίας με άλλους σκοπούς. Κάτι που αποδείχθηκε από τις 
εκτός ορίων συμπεριφορές και τις πλήρεις παραβιάσεις των όρων υγειονομικής προστασίας 
από τα όργανα της τάξης σε όλες τις πόλεις, ακόμη και σε ολιγομελείς συμβολικές 
εκδηλώσεις. 
Οι προωθούμενες αντιδραστικές μεταρρυθμίσεις στα εργασιακά, στην εκπαίδευση και στα 
δικαιώματα της συνάθροισης εκμεταλλεύονται την περιορισμένη δυνατότητα των 
συλλογικών φορέων να αντιδράσουν, λόγω της πανδημίας και επομένως ευθέως 
υπονομεύουν τη δημοκρατική λειτουργία του πολιτεύματος.  
Πιστεύουμε ότι σήμερα η πανεπιστημιακή κοινότητα πρέπει να σταθεί όρθια, χωρίς φόβο, 
στο ύψος των περιστάσεων. Μας αντιστοιχεί η υπεράσπιση της συλλογικής μνήμης και της 
ακαδημαϊκής ελευθερίας, μας αντιστοιχεί η υπεράσπιση της κοινωνίας απέναντι σε 
εκείνους που χρησιμοποιούν την πανδημία για να ακυρώσουν τις θεσμικές εγγυήσεις και 
κατακτήσεις της δημοκρατίας. 
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